



俄正在准备俄乌和平协议备忘录

俄外交部发言人称,将概述解决危机问题的原则和可能的时间表

乌方称中国向俄军工厂供应重要产品 外交部驳斥

5月27日,外交部发言人毛宁主持例行记者会。有记者提问,乌克兰对外情报负责人表示,他们已经确认了中国向20个俄罗斯军事工厂供应一系列重要产品的信息。这些物资包括专门用于国防制造业的特殊化学产品、火药和零部件。该消息属实吗?外交部对此有何评论?

毛宁表示,中方在乌克兰问题上的立场一贯明确,一直积极致力于止战停火,劝和促谈。中方从未向冲突任何一方提供致命性武器,严格管控军民两用物项,乌方对此是十分清楚的。中方坚决反对无端指责和政治操演。 **据央视新闻**

美国费城枪击事件造成2死8伤

据新华社电 据美国媒体27日报道,美国费城费尔芒特公园内26日深夜发生枪击事件,造成2人死亡、至少8人受伤。

费城地方电视台电视六台报道说,枪击事件发生在当地时间晚上10时30分左右。电视台援引警方的话说,至少有2名受害者是未成年人,但具体年龄尚不清楚。

利物浦英超夺冠庆祝活动 驾车撞人事件致近50人受伤

一名53岁英国男子26日驾车径直冲入正在利物浦市中心庆祝利物浦队赢得英超联赛冠军的大批球迷,造成近50人受伤,其中27人送医,两人伤势严重。警方已逮捕嫌疑人,但称汽车冲撞事件与恐怖主义无关。

这名男子为白人,来自利物浦地区。警方并未公布嫌疑人更多信息。利物浦所在的默西塞德郡警察局副局长珍妮·西姆斯在新闻发布会上说,初步判定此次冲撞球迷事件为“孤立事件”,警方不认为与恐怖主义有关。

至于英国警方为何未像往常那样迅速公布涉案嫌疑人身份,一名伦敦警察局前警官解释,警方或想平息舆论对此事关联宗教极端袭击的猜测。去年7月,三名女童在西北部小镇绍斯波特遭人杀害后,有人在社交媒体散播谣言,导致民众认为嫌疑人系抵英寻求庇护的难民,遂引发数天骚乱。

据报道,20名伤者在现场接受救治,包括4名儿童在内的27人被送往医院接受救治,两名重伤者中含一名儿童。消防人员从车底救出4人。发布于社交媒体的视频显示,有人被这辆小型货车撞飞。肇事车被拦停后,愤怒的人群聚在车边打砸车窗。

利物浦队上月已确保赢得本赛季英超联赛冠军,于25日在最后一轮联赛中正式获颁奖杯。26日适逢公共假日,数十万球迷涌上街头庆祝。

虽然警方在利物浦队客车巡游路线周边出动大量警力,但是按一些目击者描述,案发时秩序稍显混乱,人群过度拥挤,也缺乏必要的通行指示。另外,肇事车高速闯入人群时毫无预警,有人因听到尖叫声而幸运躲开。

事件发生后,英国首相基尔·斯塔默在社交媒体上发文说:“发生在利物浦的一幕令人震惊。我向所有受伤者和受影响的人表示慰问并将继续关注事态进展。”

利物浦足球俱乐部官方表示正与警方直接接触,并对受此“严重事件影响”的人表示慰问。

26日深夜新闻发布会上,利物浦市议员利亚姆·鲁宾逊说,事件“给这座城市欢乐的一天蒙上一层非常黑暗的阴影”,他承诺在“恰当时机”披露案件更多信息。 **据新华社**

相关新闻

俄军打击乌克兰军事设施 回应乌大规模无人机袭击

据新华社电 俄罗斯国防部27日发表声明说,为回应乌克兰无人机对俄多地的大规模袭击,俄军近期使用高精度空基、海基和陆基武器及无人机对乌军事设施和军工企业进行了打击。

声明说,尽管俄乌围绕和平解决冲突的直接对话得以恢复,但乌方仍在一些欧洲国家支持下采取了一系列挑衅措施,旨在破坏谈判进程。自5月20日起,乌军使用西方制造的无人机和火箭弹对俄境内民用设施发动大量袭击,截至27日,俄防空系统共摧毁和拦截2331架乌攻击型无人机。

声明说,作为回应,5月20日至23日,俄军对乌克兰日托米尔州、第聂伯彼得罗夫斯克州、苏梅州、哈尔科夫州、尼古拉耶夫州等地的导弹和火炮武器库、军用机场、防空雷达站及外国雇佣兵临时部署点等进行了打击。24日,俄军对乌方导弹和无人机生产企业,基辅州的无线电侦察中心、航空中心和美制“爱国者”防空导弹系统,以及乌军在敖德萨州的部署点进行了打击。25日,俄军对乌境内多个飞机修理厂、无线电设备厂、无人机研发生产基地等军工企业设施进行了大规模远程精确打击。26日,俄军还打击了乌克兰旧康斯坦丁诺夫机场目标。

俄国防部说,俄军将继续对乌军事设施和军工企业进行大规模集群打击。

乌克兰总统泽连斯基26日在社交媒体上发表视频讲话说,短短三天内,俄罗斯向乌克兰发射900多架攻击无人机,同时还发射了弹道导弹和巡航导弹,“这毫无军事逻辑可言,但这显然是俄罗斯的政治选择。”泽连斯基敦促美国和欧洲对俄罗斯实施新的、强有力的制裁,还暗示说俄方拖延俄乌和平协议备忘录起草工作。

乌克兰外交部长瑟比加26日晚在社交媒体上发文说,过去3天,俄军向乌境内发射了数千枚导弹和无人机,这表明其不寻求和平而是继续战争。瑟比加呼吁所有盟友动用一切外交、政治、经济和军事手段打消俄方“有能力赢得战争的幻想”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日对媒体表示,乌方对俄罗斯进行的无人机袭击与其实现和平的愿望相悖,无助于推动和平进程。他同时批评了欧洲持续支持冲突、向乌克兰提供武器的做法,称这无助于和平解决乌克兰危机。

佩斯科夫说,解决乌克兰危机产生根源所涉及的实质性工作非常复杂,这项工作正在推进中。他表示,俄美双方存在分歧不可避免,但双方均有继续合作的政治意愿。

热点问答

西方真要解除对援乌武器射程限制?

德国总理默茨26日宣布,德国及其盟友已不再限制援助乌克兰武器的射程,乌克兰可用西方武器打击俄境内军事目标。这一表态引发国际社会广泛关注。

默茨怎么说?

自2022年2月乌克兰危机升级以来,西方在援乌武器等级上,例如主战坦克、远程火炮、战机等重型武器,一直采取“切香肠”式的逐步放开策略,目的是在支持乌克兰的同时避免引火烧身和扩大冲突规模。在援乌武器射程限制问题上也比较严格,普遍限定乌克兰只能用西方武器打击本国被占领土上以及俄方边境地区具有威胁性的俄军目标。

默茨26日表示将竭尽全力继续支持乌克兰,但并未明确将向乌提供哪些型号的远程武器。德国上届政府曾一直拒绝向乌方提供射程达500公里的“金牛座”导弹,而默茨在担任总理前曾公开表示支持向乌方提供该导弹。舆论认为,默茨最新言论可能为德国最终提供“金牛座”巡航导弹铺平道路。

有关统计显示,自乌克兰危机升级以来,德国是乌克兰第二大军援国,仅次于美国。

解禁后果如何?

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26

日回应默茨的言论说,西方国家如果真的作出这一决定,“将非常危险”,“这绝对违背我们达成政治解决(俄乌冲突)的意愿以及目前在解决框架内所作的努力”。

不过舆论认为,默茨言论的实际效果仍有待观察。波兰智库东方研究中心的分析文章说,乌克兰从未获得过西方制造的、能够对俄罗斯领土进行真正纵深打击的远程导弹。西方目前提供给乌克兰的导弹最大射程为300公里,乌接收数量最多的陆军战术导弹的射程仅为165公里。德国向乌交付的射程最远的火箭炮系统射程为84公里。

分析认为,如果允许乌克兰打击俄罗斯领土的“绿灯”仅适用于已经援乌的导弹类型,那么乌克兰的防御能力仅仅是“略微增强”。

德国舆论咋看?

默茨的执政伙伴、副总理兼财政部长拉尔斯·克林拜尔26日对媒体表示,关于这一问题,目前没有任何新的措施超出前任政府的范畴。德国媒体将这一表态视为对默茨言论的否定。德国《图片报》说,执政联盟对此显然没有达成一致。

德国左翼党等反对党对默茨言论提出批评。左翼党联邦议院党团联合主席佩尔曼表示,向乌克兰提供越来越多的武器并没有结束冲突,如今武器攻击范围不受限制可能导致局势进一步升级。

在国际上,德国盟友国家尚未就其言论做出直接回应。

据新华社

“金牛座”巡航导弹



俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃

据新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日在新闻发布会上说,俄罗斯正在准备俄乌和平协议备忘录,其中将概述解决危机问题的原则和可能的时间表。

扎哈罗娃说,俄方正在起草有关未来俄乌和平协议的备忘录草案,其中将明确俄方立场,包括解决危机问题的原则、可能达成和平协议的时间表,以及在达成协议情况下可能进行的“一段时期内的停火”。

扎哈罗娃表示,文件制定完成后,俄方将向乌方转交这份备忘录。

俄罗斯总统普京本月19日与美国总统特朗普通电话,双方商定俄方将提议并准备与乌克兰方面就未来可能达成的和平协议研究起草一份备忘录。

新闻链接

逐渐对俄乌和谈失去耐心 特朗普或考虑彻底放弃

美国《华尔街日报》26日援引了解美国总统特朗普想法人士的话称,由于对俄乌和平谈判进展缓慢感到不满,特朗普已对和谈感到厌倦,并在考虑如果最后的努力不起作用,就彻底放弃和谈,并对莫斯科实施制裁。

报道称,根据其中一名消息人士的说法,拟议中的措施可能不会包括对俄罗斯银行业的新制裁,但正在讨论其他选项,以施压俄方在谈判桌上做出让步。不过,也不排除特朗普最终决定不采取任何新制裁的可能性。

对此,白宫发言人莱维特在给《华尔街日报》的一份声明中说,“特朗普总统已明确表示,他希望看到通过谈判达成和平协议”,同时“也保留所有选项”。

《华尔街日报》称,对于一位曾以“上任第一天就能结束冲突”作为竞选承诺的领导人来说,放弃和平谈判的想法无疑是一个显著变化。目前尚不清楚,如果美国退出和平进程,将对俄乌局势带来怎样的影响,也不确定特朗普是否仍会继续向乌克兰提供军事支持。

此前,特朗普25日在社交媒体上发文,就俄罗斯向乌克兰城市发射导弹和无人机批评俄罗斯总统普京,称他一直同普京保持着非常好的关系,但普京现在变得“疯狂”。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日回应说,特朗普的言论是“情绪过载”和“情绪化反应”,普京“正在作出确保国家安全所必需的决定”。同时,指责泽连斯基“说的每句话都在制造麻烦”。

佩斯科夫还说,俄乌和平协议备忘录的准备工作正在推进,俄方尚未向乌方提交备忘录草案,“这是一份严肃文件,需要仔细准备。”他同时表示,目前尚不清楚下一次俄乌谈判举行的时间和地点,“现在谈论此事还为时尚早。” **据环球网**